

CHENGSHI

“面对汛情，我请战”

——皖北煤电朱集西矿组建护堤备战队伍侧记

■ 首席记者 王守明
通讯员 周欢

7月21日13时，淮河淮南站水位23.05米，超警戒水位0.75米，受上游泄洪影响，水位还将继续抬升，防汛抗洪形势十分严峻。

灾情就是命令，皖北煤电朱集西矿积极响应当地政府号召，广大党员纷纷请战申请加入护堤备战队伍，决心与洪水一死战。

“我就想守护好这片家园”

今年42岁的刘小龙是该矿综合办公室的队长，入党刚刚一个月。近期，他时刻通过手机和电视关注着汛情态势。

“当我看到王家坝蓄洪，数十万安徽同胞的家园被洪水淹没，心里真不是滋味。”刘小龙说，“自己刚刚成为一名预备党员，当看到自己的家乡正在遭受洪水威胁，我就觉得自己应该去做些什么。”

刘小龙得知矿上响应当地政府号召，要组建护堤备战队伍时，第一时间打电话联系相关单位，希望自己能为防汛抗洪作一点贡献。

“我要尽一点绵薄之力，去守护好这片家园，守护好我们的矿井。”刘小龙说。

“我始终牢记‘若有战，召必回’的承诺”

45岁的易继承现任后勤部副部长，是一名退伍军人，更是一名共产党员。

“我原是南京武警总队的一名士兵，参加过1998年的抗洪救灾，今年国家多个省再次遭受洪涝灾害，我能深切感受到受灾群众的心情。”易继承表示，“当我得知自己的老战友纷纷加入了当地防汛抗洪

的队伍时，再加之矿区附近的淮河已经超出警戒水位，我立刻报名要求加入护堤备战队。”

“自己参军时，和战友一起守护一方平安，现在虽已退伍，但我也要守护自己身边的家园，因为我始终牢记‘若有战，召必回’的承诺。”易继承深有感触地说。

“我们要为矿山安全生产保驾护航”

朱集西矿救护大队现有队员31名，这支队伍里有8名党员，他们长期驻扎在矿山，

守护着矿区的平安。

队长邓新友看到许多省遭受洪水，当地政府都在积极组织人员进行救灾时，邓新友心想：自己的队员都是矿山救护人员，都熟练掌握各类安全救护知识，现在矿区周边河流已经超过警戒水位，我们救护大队人员就要肩负起保护矿区安全的神圣职责！

“当得知矿上响应政府号召要成立护堤备战队，我们这些救护人员报名情绪高涨，都希望能为保护好周边群众免受水灾侵袭贡献一份力量。”邓新友满怀信心地说。

相山区人民法院物业纠纷南黎调解中心成立

将诉调对接机制建设延伸至街道

■ 通讯员 惠仿

本报讯 7月27日上午，全市首家区级法院物业纠纷调解中心——相山区人民法院物业纠纷南黎调解中心成立。

相山区人民法院物业纠纷南黎调解中心的成立，旨在推动诉源治理，将诉调对接机制建设延伸至街道，探索运用司法力量推动改善城区形象，提高居民生活质量的大胆尝试，是加快“一站式”多元化解

纠纷机制建设，降低“万人成讼率”、打造“无讼社区”的一次积极创新。该调解中心是全市首家成立的区级法院物业纠纷调解中心。

据了解，该中心主要负责及时调解物业纠纷，并通

过调解工作宣传物业纠纷相关的法律、法规、规章、政策等，防止矛盾激化；做好物业纠纷预警工作，及时排查各类物业纠纷，掌握辖区内各种不安定因素，做好教育疏导工作；依据法律、法规、规章、政策进行调解，法律、法规、规章和政策没有明确约定的，依据物业服务合同，或社会公德及时调处纠纷；对调解已解决的纠纷及时进行回访，积极探索物业纠纷调处方式方法。

淮纺路小学家校合作助孩子健康成长

■ 记者 俞晓萌 通讯员 关磊

本报讯 7月26日，淮纺路小学组织家长和孩子共同观看“三宽”教育视频，进一步提高家庭教育能力，让家校合作更好地帮助孩子健康成长。

为积极响应上级教育主管部门对家长进行生命教育的帮助和指导精神，进一步关注学生的身心健康发展，淮纺路小学各班主任通过微信群，把教育视频课程二维码发送给家长，组织家长和孩子扫描观看《经历疫情，孩子应收获哪些成

长》《如何呵护孩子的心理成长》《如何判断孩子当前的心理健康状态》《家长如何对孩子进行珍爱生命的教育》等课程，帮助家长共同读懂孩子、理解孩子。

据悉，淮纺路小学秉承“责任文化”传统，不断探索、大胆创新，逐步形成了“以学校为主体，以家庭为基础，以社会为依托”的三结合教育大环境，走上了“家校社联动、特色凸显、多层次、全方位办学新思路，形成了“家校社共识，家校社共建，家校社共赢”的良好局面。



技能培训提升致富能力

7月27日，农业技术专家为新型农民培训花卉种植技术。

当日，淮北市相山区农业农村局邀请淮北市华宇职业培训学校组织全区44名花卉种植人员进行现场教学，培训新型职业农民农业农村政策、花卉种植技术，使他们在家门口就可以学到农业科技知识，有力推动了农民增强致富本领和全区种植业的发展。

■ 摄影 记者 冯树风

市城管局开展八一走访慰问

■ 记者 朱冬 通讯员 小亮

本报讯 “马上就是八一建军节了，我们市城管局全体干部职工向最可爱的人民解放军表示最崇高的敬意和慰问。”7月28日上午，市城管局前往相山区武装部，开展走访慰问活动，向武装部全体官兵致以节日的祝贺和美好的祝愿，进一步增进了军政军民鱼水情谊。

市城管局与相山区武装部是多年的“军民共建”单位，市城管局在区武装部建设方面提供了大力的支持。区武装部也在国防教育、队列培训等方面给予市城管局支持和配合，双方在共建过程中你来我往，你帮我促，结下了深厚的军民鱼水情谊。

座谈会上，双方亲切交谈，一同回忆了多年来双方共

同走过的双拥共建历程，并畅谈了今后继续把“双拥”工作做得更好的具体打算。

区武装部对市城管局的到访表示热烈欢迎，并对部队建设工作进行了简要介绍。

他们表示将一如既往地支持我市城市管理工作，以实际行动推进军地共建，把双拥工作不断推向深入。

市城管局对区武装部长期以来关心支持我市城市管理表示感谢。市城管局近年来十分重视双拥工作，在新形势下，双拥工作只能加强、不能削弱，军民同心，共同推进我市城市高质量发展，共同谱写拥军爱民新篇章。



雨夜检车

■ 首席记者 王守明
通讯员 张文心 李菲

“五道，3434车次，共50辆，请准备出务……”7月23日夜22时45分，淮北矿业集团铁路运输处烈山机辆段列检车间检车一班班长王进向一班其他三名检车员传达完作业计划。仔细检查一遍随身携带的工具及安全防护用品是否完好，并复诵检车安全注意事项后，当班的四名检车员列队向杨庄站场出发，他们要提前5分钟到站场等待列车到来。

外面，下着瓢泼大雨。在站场路灯的映衬下，检车员们蓝色雨衣上的银色反光条折射出美丽的光芒。

今年7月以来，淮北地区迎来持续降雨。雨势很大，地面湿滑，恶劣天气给检车员的工作提出来更高要求。

22时55分，列车进站，

23时整，列车停稳。“开始作业！”王进用对讲机下达作业命令，大家立即投入紧张有序的“战斗”中。

虽然检车员都穿着雨衣，但仍挡不住密集的雨点。

很快，他们的工作服就被雨水浸湿了，雨水遮住双眼，视线变得模糊起来。

检车员并没有因此简化作业标准，只是随便抹了

一把脸上的雨水，继续一丝不苟地检查着列车上的每一

个零部件。在漆黑寂静雨夜，检车员时而钻进车底检查车辆走行部，时而抬头仰望车体外沿，时而用对讲机进行安全确认……叮叮当当的检车锤声与雨水敲击车体声交织出一首激情澎湃的交响曲。

40分钟后，检车作业结束，检车员们又进行了收工安全确认，有序回到值班室，这时已是23:45分。

检车员杜永宏回到更衣室，脱下雨衣，抖了抖水，换上干燥的工作服，喝了口热水，

短暂休整后，还要以最佳状态迎接下一轮检车作业。

外面的雨越下越大了……

濉溪沙县联手流浪34年的女子回家了

■ 记者 朱冬 通讯员 闫栋

点医院治疗，并在全国寻亲网、《淮北日报》等发布寻亲公告，采集了DNA。

经过一年的苦苦查询，仍未为她找到家。2016年11月，濉溪县民政局、公安局联合为其办理了濉溪户籍，濉溪县救助站为其起了个好听的名字“刘南秀”。

范围缩小到一个省！但是以后也没有更有效的信息。阳光寻亲工作小组在浏览福建的有关信息时，网页中突然播放出一段沙县方言的“三字经”，刘南秀在一旁也一起念着，这个情况就像是一把打开回家大门的钥匙。

时光飞逝，一晃快5过去了。在一次闲聊中，刘南秀突然说出了一个地址，救助站工作人员拿出纸笔让她写，她歪歪扭扭地写出了几个字，虽

然看得不太懂，但还是很令人振奋的。救助站及时安排阳光寻亲工作小组的工作人员沟通询问。通过口音辨识，阳光寻亲工作小组在浏

览福建的有关信息时，网页中突然播放出一段沙县方言的“三字经”，刘南秀在一旁也一起念着，这个情况就像是一

把打开回家大门的钥匙。阳光寻亲工作小组在浏

金。

7月21日，张金在淮北市、濉溪县救助站工作人员的陪同护送下，启程回到离别34年的家。在她心里，早已把一起生活了5年的濉溪县救助站工作人员当作自己家人了。在沙县救助站，失散34年的亲人相聚，于是出现开头的一幕。

暖新闻

我市开展“江淮普法行”宣传活动

■ 记者 俞晓萌
通讯员 徐敬操

宣传教育工作领导小组办公室，联合组织开展。活动中，18家单位约70名普法志愿者和10名大学生普法志愿者，在相王广场张贴普法宣传标语、悬挂横幅，设立咨询台、宣传展板（航架），发放宪法、民法典书籍等普法宣传品，向市民宣传法治知识，接受咨询服务。普法志愿者现场引导群众扫码关注“中国普法”“安徽普法”微信公众号，利用新媒体拓展法治宣传教育覆盖面。



送展进军营

八一建军节到来前夕，淮北市刘开渠纪念馆“送展”走进淮北市消防救援支队。

展板通过一张张图片和文字介绍，让消防官兵了解刘开渠纪念馆，感受刘开渠先生高超的艺术造诣和深厚的爱党爱国国家情怀，激励消防官兵不忘初心，牢记使命，勇于担当。

■ 摄影 记者 刘露 通讯员 赵童

濉溪县医院医生陈嘉盛援藏

■ 记者 王陈陈
通讯员 肖华

了过硬的急危重症专业技能。在欢送会上，县医院副院长贾海勇为陈嘉盛献上鲜花，叮嘱他在西藏的一年里，充分发挥党员的先锋模范作用，遵守当地工作制度，用自己的专业特长，为藏族同胞的健康作出应有的贡献，同时也要注意身体健康。

“感谢组织给我这次锻炼的机会，我一定不辜负领导和家人的期盼，尽快适应环境、融入新集体，经得起磨砺、扛得住风雨，努力做好各项医疗工作，为安徽争光，为家乡人民争光，为医院争光。”陈嘉盛激动地说。

据了解，陈嘉盛在医院工作期间，积极主动，业务娴熟，掌握

撞伤老人后逃逸 男子火车站落网

■ 记者 刘星
通讯员 黄蔚

为老人的心理带来了巨大的伤害。

接到报警后，交警一大队民警立刻调取监控视频。视频显示：事故发生时，骑电瓶车的男子在行驶过程中，忽然转头向后，导致没能及时发现前方的行人，将人撞倒。交警部门通过各种技侦手段及行驶轨迹排查，最终锁定肇事司机。

记者从淮北站派出所了解到，7月25日16时许，一位80多岁的老太太正在相阳路铁立交桥下正常行走，一男子骑着电瓶车从老人后方驶来直接将其撞倒，两人连人带车都摔倒在地。事故发生后，该男子骑上电瓶车离开现场。好心的路人发现倒在地上的老人，及时拨打120急救电话，并报了警。经医院检查，老人摔倒后多处骨折。虽没有生命危险，但肇事嫌疑人的逃逸行

淮北工业与艺术学校35名学生考入一本院校

■ 记者 方芳
通讯员 于金龙

校持续加大专升本考试工作的宣传和组织力度，在政策解读、报名、填报志愿等环节广泛宣传、积极引导、重点支持、系统管理、精心服务，打通初中起点大专班学生升学“最后一公里”。

今年，该校119人参加专升本考试，目前已被录取46人，其中35人被安徽师范大学、淮北师范大学、阜阳师范大学等一本院校录取，同时还有一批学子被亳州学院、蚌埠学院、巢湖学院等高校录取。待音乐和美术教育类专升本录取名单公布后，该校录取人数和录取率还会继续增长。据了解，淮北工业与艺术学